

陕西工人报

SHAANXI WORKERS' NEWS

2007年12月6日 星期四 每周五期
丁亥年十月廿七 复字第4441期

国内统一刊号 CN61-0015 邮发代号 51-7
http://www.sxworker.com 陕西省一级报纸

陕西名酒 **三粮液**
百年三粮液 总是陈年香
财富热线: 0916-3296284
0916-3210008

省总转发全总通知要求

工会必须对违法辞退职工坚决说“不”

本报讯 省总工会昨日发出通知,转发《中华全国总工会办公厅关于制止用人单位违法辞退职工(劳动合同法)的通知》,要求各地认真贯彻执行。

省总工会的通知强调,从各方面反映的信息看,最近我省一些单位也出现了随意辞退职工、强迫职工转为劳务派遣用工甚至违法实施裁员等现象。省总认为,这些都是违反现行劳动法律法规、规避即将实施的《劳动合同法》、侵害职工合法权益的行为,必须坚决制止。

省总要求,各级工会对本地区、本行业和本单位发生的上述侵害职工合法权益的行为,必须表明态度,坚决要求用人单位予以纠正;必须及时向当地党委、政府及劳动保障部门反映,提出处理的意见和建议。要支持和帮助权益受侵害的职工通过法律途径维护自身权益,及时向他们提供法律援助和服务。对严重侵害职工合法权益的问题,要及时直接上报省总工会。 本报记者

为,必须坚决制止。

省总要求,各级工会对本地区、本行业和本单位发生的上述侵害职工合法权益的行为,必须表明态度,坚决要求用人单位予以纠正;必须及时向当地党委、政府及劳动保障部门反映,提出处理的意见和建议。要支持和帮助权益受侵害的职工通过法律途径维护自身权益,及时向他们提供法律援助和服务。对严重侵害职工合法权益的问题,要及时直接上报省总工会。 本报记者

春运铁路票价不再上浮

据新华社电 国家发展改革委有关负责人5日说,2008年春运铁路列车票价不再上浮,公路客运票价不得在政府指导价规定的浮动幅度以外另行加价。

2008年,保持春运价格稳定面临的主要困难是成品油价格提高,影响公路客运经营者成本增支。国家发展改革委同铁道部、交通部研究,

2008年春运继续执行今年价格政策,并适当疏导成品油价格提高对公路客运经营者的影响。

各地在今年春运期间已经出台的各项补贴、减免交通费、收费公路车辆通行费等优惠措施,明年要继续实行。各级铁路、交通主管部门要继续加强运输组织工作,加强协调配合,根据社会需求合理调配运力。

我省整顿民办学前教育机构

本报讯 记者昨日从省教育厅了解到,在年底前我省将对现有民办学前教育机构进行清理整顿。

省教育厅要求各市、县(区)教育行政部门要全面摸清本行政区域内所有民办幼儿园(招收3-6岁幼儿)、托儿所(招收3岁以下幼儿)基本情况,按照《民办教育促进法》及其实施条例和《幼儿园管理条例》的有关规定,区分不同情况,认真清理整顿。已经县级以上教育行政部门审批的各类民办学前教育机构要重新审查其举办

资格,重新核发办学许可证,定期复核年审。对不具备基本办园(所)条件、卫生条件不达标、存在明显安全隐患的学前教育机构,要限期整改;整改仍不合格的,要坚决停办,依法吊销办学许可证;对未经教育行政部门许可的学前教育机构,凡符合或接近当地基本办园(所)条件,可按照《民办教育促进法》有关规定,限期补办办学许可证;对不具备办园(所)条件的,要会同有关执法部门,坚决予以查封取缔。

本报记者 任乐

陕煤化工集团

矿山救援技术比武大会落幕

本报讯 11月30日,陕西煤化工集团举行了首届矿山救援技术比武大会闭幕式,并表彰了5个先进集体和13名先进个人。澄城煤业矿山救护大队参赛指战员在比武大赛中,以良好的精神风貌和扎实的基本功分别获得集体一等奖和个人项目第一、二名的优异成绩。

本次矿山救援技术

大比武,是该集团公司成立以来按照新规则举办的第一次比武竞赛活动。各参赛队都十分重视,并进行了精心组织和准备,在个人综合素质、急救包扎、矿井灾害模拟实战和席位操作四项比赛中,发扬了顽强拼搏、争创一流的精神,赛出了团结协作、共同进步的良好风格。

(下伟明)

西安市

叫停三户危险化学品企业

本报讯 最近,西安市安监局责成3家危险化学品生产企业停业整改,另外要求35家企业限期整改。目前已有18家企业整改到位,其余20家企业正在整改之中。

为切实做好危险化学品生产企业安全监管工作,采取有效措施消除安全隐患,2007年7月下旬至11月中旬,西安市安监局组织9名省、市政府聘请的专家对全市已经取得《危险化学品生产企业安全生产许可证》的74家危险化学品生产企业进行了全面检查。重点对生产设施、生产工艺操作、关键装置及重点部位等8个方面50项具体内

容进行了检查。检查中通过“查、看、问”等形式,排查较大安全隐患59个,提出整改建议136条;下达整改指令书38份。

根据安全隐患风险等级,西安市安监局责成阎良区长征化工有限公司、户县画乡化工有限公司、灞桥区三木化工有限公司3家安全条件不达标企业停业整改;对高陵县中化近代化工有限公司、中化近代农药有限公司、未央区中石化西安分公司、临潼区西北化工研究院等6家存在较大安全隐患的企业安排专人对其进行监控运行,限期整改。

本报记者 刘公望

加强工会规范化建设 发挥企业工会作用

省总召开贯彻《企业工会工作条例》经验交流会

本报讯 12月5日,省总在西安召开贯彻《企业工会工作条例》经验交流会。

《企业工会工作条例》(以下简称《条例》)颁布实施一年来,全省各级工会将贯彻《条例》作为工会工作重点,列入工作目标考核内容之中,自上而下贯彻《条例》的氛围逐渐形成,并取得了很大成效。工会在企业地位不断提高,加强了工会规范化建设,工会作用发挥明显,增强了工会的吸引力凝聚力,会员队伍不断扩大,形成了党政工共建“职工之家”的理念。

在经验交流会上,宝鸡市总工会、黄河集团公司党委、中铁一局工会、韩城矿务局工会、汉川机床集团有限公司工会、陕西天驹投资集团工会分别就加强党对工会的领导、指导学习贯彻《条例》、加强工会规范化建

设、发挥工会主席作用、促进企业发展、维护职工权益、提高工会整体水平等方面,先后介绍了他们结合地方和企业实际、贯彻《条例》的经验和做法。

省总工会副主席毛新元在讲话中指出,深入贯彻党的十七大精神,必须进一步加强企业工会工作,全面贯彻落实《企业工会工作条例》,充分发挥企业工会在组织职工、引导职工、服务职工和维护职工合法权益工作中的作用。他说,企业工会是全部企业工作的基础,工会的各项工作都要通过企业工会来落实,工会的作用最终要通过企业工会来体现。“促进企业发展、维护职工权益”是企业工会必须坚持的工作原则。因此,只有加强企业工会工作,完善工会组织体系,通过企业卓有成效的工作,才能更好地实践和

发展中国特色社会主义工会道路,才能保证工人阶级和工会组织的团结统一,在创建劳动关系和谐企业、构建社会主义和谐社会、全面实现小康社会中发挥工会组织的作用,不断开创工会事业发展的新局面。

毛新元要求加强企业工会建设,强化和发挥企业工会的整体作用。他说,一要把《条例》的贯彻落实,进一步规范和发挥工会组织的整体作用。以规范化建设为前提,加强企业工会的组织基础和工作基础,着力抓好规范组织建设、规范制度建设、规范工作关系。二要以促进企业发展为中心,实现职工与企业共建共享发展成果的目标。三要以履行基本职责为重点,切实维护职工的合法权益。重点突出劳动合同、平等协商和集体合同、职工代表大会三个关键制度,建立科学有效的利益协调

机制、诉求表达机制、矛盾调处机制、权益保障机制,使维护职工合法权益工作走上法制化轨道。积极协助和督促企业行政做好涉及职工收入分配、社会保障、劳动安全卫生等方面的工作,通过平等协商,形成利益分配共决机制,维护职工的切身利益。四要以工会主席为核心,强化企业工会组织整体作用的发挥。建立完善工会主席产生机制,建立工会主席考核、约束、激励机制,建立维护工会主席合法权益的保护机制。五要以深入开展职工之家建设为载体,全面推动《条例》的贯彻落实,把企业工会建设成为党政满意、组织健全、维权到位、工作规范、作用明显、职工信赖的职工之家。

会议由省总副主席李向柱主持,省总副主席陈一民、省总女职委主任王淑琳出席了会议。 本报记者 王仓盛



12月4日,兵器工业集团西北兵工局工会在西光集团举办了《劳动合同法》知识竞赛。全系统16个单位组成了16支代表队,代表队由劳资干部、工会专干、一线员工组成。经过激烈角逐,西安北方光电有限公司获得一等奖。因为比赛现场。 本报记者 柳江河 实习生 杨博 摄



为增强企业职工的法律观念,帮助职工了解和掌握基本的法律知识,11月30日,西北国棉一厂工会举办了以“学法懂法,增强法制观念;知法守法,争做优秀员工”为主题的法律知识宣传与咨询活动。 郭仪 摄

做好“基础性工作”并不容易

·刘文亨·

一些用人单位在《劳动合同法》施行前“劝辞”员工,使劳动者工龄“归零”。近日,全国人大常委会法工委负责人表态,此行为违背《劳动合同法》,用人单位规避了法定义务;中华全国总工会下发通知,要求坚决制止用人单位违法裁员“劝辞”职工行为,对性质恶劣的典型案例决不姑息。

仔细研究全国总工会这份通知的用词,都是基于工会组织的法定职责、应对新矛盾新问题、到位而不越位的工作部署。有人感觉工会的态度“不够强硬”,实际上,这是对工会组织职能理解的偏差。问题的关键在于,工会组织不是执法组织,手中没有执法权,工会必须按照《工会法》等相关法规的规定依法行事。

近年来,在一些涉及职工权益的重大事件中,工会组织屡屡处于“风口浪尖”,不乏出现“工会组织应该站出来”、“为什么看不到工会的力量”的声音。这一方面反映了近年来各级工会勇于善于为职工维权、

使得很多人对工会组织抱有越来越高的期待;与此同时,不理解的声音也使一些工会干部心里有些委屈——“我们做了那么多事,为什么不为人知、不被理解呢?”

这些不为人知的事,多是工会工作中的基础性工作,是事关工会组织职能、作用发挥的重要组成部分。比如,涉及职工权益保护的法律法规的制定,工会组织往往要投入相当的力量介入,从广泛调查职工意见,到参与具体的法规制定;还有日常工作了解社情民意,向党委政府反映职工心声;就具体问题与各部门的沟通协调;向广大职工宣传、普及法律知识;培训职工技能,提高职工素质等等。的确,工会组织所做的不少工作是不太了解工会的人并不觉察的,有的往往是“看不见、摸不着”、默默无闻的,但它们也都是实实在在的,为职工权益筑起强大、周密的保护网。

工报时评

本月将举办两场校园招聘

本报讯 记者昨日从省教育厅获悉,12月16日、22日将举办西安地区2008届普通高校毕业生校园招聘活动。

此次招聘会分为两场,采取校园现场招聘方式进行,一场为16日在陕西师范大学(长安校

区)举办的综合类招聘会,另外一场为22日在西北大学老校区举办的综合类招聘会。

本次招聘会由省教育厅主办、西安市人事局协办,目的在于进一步做好我省2008届普通高校毕业生就业工作,为高校毕

业生创造更多的就业渠道,为用人单位和高校毕业生间提供良好的双向选择平台,实现我省普通高等院校毕业生充分就业。省教育厅要求必须做好招聘单位相关信息的审核,确保信息真实。

本报记者 任乐

严防雷同试卷

西安明年高考试场随机编排

本报讯 西安市明年各高考考点将由市教育局考试中心统一编排考场,采用计算机随机编排,做到各区县各类考生的准考证号之间不留空号,并保证同学校或同班级的准考证号不连续。

据介绍,随机编排试

场是严防雷同试卷的有效手段,而从近年来各地出现的试卷舞弊事件来看,雷同试卷出现的源头就在考场编排。为此市教育局、市招办要求各区县招办一定要把好这一关,防止人为因素干扰,把雷同试卷消灭在萌芽状态。

根据西安市教育考试中心统一安排,西安市各区县试场编排的时间安排为:元月5日未央、灞桥、阎良、高陵、莲湖;元月6日新城、雁塔、户县、临潼;元月7日碑林、长安、周至、蓝田。(呼延正)

本报综合消息 昨天上午,在全国总工会举行的《劳动合同法》宣传专题新闻发布会上,全国总工会通报了日前调查了解到的三类违反和规避劳动法律和《劳动合同法》的行为,目前全国总工会对这些违法行为已经或即将采取措施予以制止。

第一,首先认真组织职工学习《劳动合同法》。懂得这部法律,了解这部法律的相关内容,包括职工应该履行的责任和应该享有的权利,也包括用人单位应该享有的权利和应该履行的义务。这样把法律武器交给职工,使广大职工敢于并善于运用这部法律武器,来维护自身的合法权益。

所谓“敢于”,就是使职工按照法律规定,知道自己的权利,自己的权利遭到了侵犯,就

全总 敢于并善于运用劳动合同法

要提出来。所谓“善于”,就是希望广大职工依照法律的规定维护自身的权利,不要感性或者是采取一些过火的行为,这样不好,我们历来主张建立稳定和和谐的劳动关系,历来主张敢于和善于,也就是说像全总提出来的坚持以人为本、主动依法科学维权这样一个中国特色社会主义工会维权观。“中国特色社会主义的工会维权观,不仅仅是要求工会按照这么一个维权观来处理问题,也是要求广大职工按照这个维权观维护自己的合法权益。这是我们采取的第一个措施。”

第二,各级工会要调查研究在学习贯彻《劳动合同法》过程中出现的一些问题,

发现用人单位有违反现行劳动法律、法规和规避《劳动合同法》、侵犯职工权益的行为,要求用人单位依法坚决予以纠正。对于用人单位强迫职工辞职,要求职工转换“劳动用工身份”,比如将原来的劳动合同转换成劳务合同,还有违法裁员的,要积极向上级党委、政府反映情况,提出意见和建议,并且积极配合政府的劳动行政部门依法严肃处理。我们国家劳动法的执法主体是政府的劳动行政部门,司法主体是人民法院,但是工会根据《劳动法》第88条的规定,有对用人单位执行《劳动法》情况监督的权利,工会遇到这种情况,要积极督促政府的劳动行政部门依法查处这样的案件。如果职工

提请劳动争议仲裁机构仲裁,或者是上人民法院提起诉讼,工会应该根据《中华人民共和国工会法》的规定,履行我们的职责,就是要给职工提供支持和帮助,这也是工会法第21条对工会提出的要求。

第三,切实发挥基层工会在学习宣传贯彻《劳动合同法》中的作用,根据《工会法》的规定,要帮助、指导职工签订劳动合同,监督检查劳动合同履行,建立健全以职工代表大会为基本形式的基层民主管理制度和集体协商集体合同制度,积极参与用人单位涉及职工切身利益的规章制度的制定,创造条件,做好各方面的工作。上级工会要加强工作指导,创造条件

支持和帮助基层工会行使权利,必要的时候,可以提出一些指导性的意见。实际上全国总工会的通知已经发过了。

第四,积极推动和参与立法机关和政府有关部门对《劳动合同法》的相关条款做出解释。现在国务院法制办正在协调有关部门,制定《劳动合同法》的实施条例。我们对出现的热点难点问题,或者是有争议的问题,已经提出了一些建议意见,现在由国务院法制办协调,制定一个《劳动合同法》的实施条例,我们工会要积极参与进去,把当前出现的问题,积极向有关方面反映。

责编:田勇刚 版式:韩晶
校对:姪琳 E-mail:sgbbj1@163.com

中能矿业杯 通讯大赛
陕西中能煤田有限公司